

2007 经历

全民医保 全民健康

健康是人类共同的梦想和追求。拥有了健康,生命才会灿烂,人生的价值才能得到最充分的体现。

2007 是国家的医药政策年,管制的声音随着医药企业的低调和谨慎而逐渐严肃而平静,而各种关于老百姓健康的政策却不断出台,与此同时,各种关于医患关系和就医的话题成为热点关注目标。从高空的政策到涉及老百姓的点点滴滴,2007年,中国医疗真正走向了一个务实的年份,郑州也不例外!

晚报记者 聂广利

郑州健康事件之一

100个单病种执行“一口价”

从12月20日起,全省39所公立医院100个单病种执行“一口价”收费,对100个病种明确规定诊疗路径,患者病没好的继续住院不付钱。患者按“一口价”交费,超出部分医院“埋单”,医院收费标准平均下降了18.7%,患者可以省下近两成的看病费用。

专家表示,按病种付费,有利于医生最大限度为每个患者“量身定做”治疗方案。医院对符合条件的患者提供“打包服务”,把“风险”从原来的患者一方转移到了医院一方。医院必须通过节约医疗资源、加强内部管理等方法降低医疗费用,否则医院就得为超标的医疗费“埋单”。

郑州健康事件之三

全民医保正式实施

2007年2月1日,随着《郑州市城镇居民基本医疗保险办法》的正式实施,一个融城镇居民医保、城镇职工医保和农村新型合作医疗为一体的多层次医疗保障体系正式建立。

学龄前儿童、在校中小学生、职工家属、无业人员、转为城镇户籍的被征地农民、享受城市最低生活保障的人员、丧失劳动能力的残疾人、无收入的孤寡老人、孤儿,包括区域内的全日制在校大中专学生,都被纳入全民医疗保险范围。郑州市要将100万人纳入到居民医保范围内,参加城镇居民医疗保险的人员,每年最高交纳280元的参保金额(18岁以上),每个人最高可以报销6万元。

郑州健康事件之五

公立医院看病全省同药同价

2007年5月1日,河南省郑州市4家医院进购的药品,不再由过去的药厂直接送药,而改为由药招办统一安排在网上订购、配送。

今年起,全省将统一实施药品网上集中招标采购,“同城同价”升级为“同省同价”:全省的近千所县级以上公立医院,同种药品将执行同一种价格。通过统一的药品集中招标,药品价格得到大幅度“缩水”,患者将会得到实实在在的好处。

郑州健康事件之七

“医卡通”现身省会医院

直接检查,直接治疗,直接取药,医生为患者开具的诊疗信息也储存在患者“医卡通”内,2007年6月9日,郑州市妇幼保健院率先在河南开通了门诊“医卡通”。

“每次就诊均可调阅参考;免费办理,预交款的存入以及卡中的余额取出随时都可以办理;如果丢失,还可及时办理挂失、补卡手续。患者到医院看病不用再为挂号、就诊、划价、交费、取药来回奔波了”。

郑州健康事件之九

看病费用连续5年低于全国水平

谈起5年来我省医院改革的成果,河南省卫生厅副厅长夏祖昌曾给出这样一组数据:7月份抽查我省335家医院的数据显示,2007年上半年门诊量同比增加235.63万人次,增长了11.81%;入院人数同比增加15.72万人次,增长了13.28%。每门诊人均费用93.59元,同比减少27元;门诊每张处方平均费用为40.75元,同比减少2.17元。出院者人均费用为3236.89元,是全国2006年平均水平4668.9元的69.33%。药品收入占业务收入的41.56%,同比下降1.48个百分点。夏祖昌说:“医疗费用低于全国平均水平,我省已连续保持5年了。”

郑州健康事件之二

华格纳神话破灭

没有打针、吃药的痛苦,不用做手术,甚至没有发热、震动的感觉,就像戴块手表一样简单、轻松,身体就会不知不觉间发生变化。高血压、糖尿病、失眠、偏头痛……华格纳生物晶片铺天盖地的宣传让其一时甚嚣尘上。

2007年6月5日起,中央人民广播电台《新闻纵横》栏目以《质疑华格纳神话》为题,对热销的华格纳生物晶片进行长篇系列报道,华格纳神话随即破灭。

郑州健康事件之四

15分钟社区卫生服务圈建成

细心的市民饭后散步时可能会留意到,不经意间,在我们住所的周围多了一间间蓝底白字名叫“城市社区卫生服务中心(站)”的单位。在我市共有37个,其中包括今年新建的32个和原有的5个,加上其下属的131个社区卫生服务站,基本覆盖了全市300万居民,15分钟社区卫生服务圈也基本建成,居民步行不到15分钟,就能找到社区卫生服务机构看病。

小病能够治疗,大病能够鉴别,然后指导病人到正确的地方去就医。对常见病以及预防保健知识掌握全面,为社区内的每个家庭实行“一对一”持续地保健服务。市民到此就医不仅可以免挂号费,还可以享受比医院低的医疗费用。

郑州健康事件之六

市民迎来专业眼科医院

2007年,艾格眼科、博爱眼科、普瑞眼科、同仁眼科等一所所经河南省卫生厅批准设立的专业眼科医院如雨后春笋开始在郑州出现,具有国内外知名眼科专家、配备国际一流诊疗设备等是这些专业眼科医院的共同特征。群雄逐鹿中原,标志着一个专业眼科时代的来临!

郑州健康事件之八

医院管理年成绩显著

2007年,卫生部和国家中医药管理局统一部署的为推动“以病人为中心,以提高医疗服务质量为主题”的医院管理年活动进入收官之年,在对全省二级以上医疗机构进行全面综合评价中,管理成效满意度提高1.44%、医疗事故件数减少17.65%、医疗价格降幅28.7%。

开通“绿色通道”、危重病人免除入院手续、划价收费一站式服务、配置专用车辆接送患者住院……各家医院争相变着法子为患者着想。

郑州健康事件之十

郑州晚报健康俱乐部会员超万人

五年努力风雨兼程,五年进取始终有你相伴!10月29日,郑州晚报健康俱乐部迎来会员超万人的好日子。为庆祝郑州晚报健康俱乐部会员超万人、答谢读者和医疗医药机构对郑州晚报第一健康的支持,同时也旨在传播健康新理念,提高大众健康水平。郑州晚报第一健康在省人民会堂举行健康俱乐部会员超万人揭牌仪式,晚报健康俱乐部特邀卫生部首席健康教育专家胡大一教授,举办了题为“大型健康讲座暨郑州晚报健康俱乐部会员万人庆典”活动,郑州城乡2000多名会员参加了这一庆典活动。

